

# 济宁市人民政府

济政字〔2022〕35号

## 济宁市人民政府 关于进一步提高医疗保障水平的通知

各县（市、区）人民政府，济宁高新区、太白湖新区、济宁经济技术开发区、曲阜文化建设示范区管委会（推进办公室），市政府各部门，各大企业，各高等院校：

市政府将提高医疗保障待遇列为今年为民办实事。为加快推进为民办实事落地见效，进一步减轻个人医疗费负担，根据《中共山东省委 山东省人民政府贯彻落实〈中共中央 国务院关于深化医疗保障制度改革的意见〉的实施意见》（鲁发〔2020〕18号）等规定，确定进一步提高全市的医疗保障待遇。现就有关事项通知如下：

## 一、提高医疗保障待遇

(一) 提高居民医保住院报销比例。参保居民在一级和二级医疗机构发生的住院医疗费用医保基金支付比例分别提高 5%，由原来的 80%、70% 分别提高到 85%、75%。

(二) 提高职工医保最高支付限额。职工医保最高支付限额由 125 万元提高到 145 万元，其中基本医疗保险最高支付限额由 10 万元提高到 15 万元、职工大额医疗费用补助（原市级大病保险）由 35 万元提高到 50 万元。

## 二、有关要求

(一) 要确保政策落地见效。各级医保、卫生健康等部门要切实抓好政策落实，将政策调整的内容及时在医保系统更新设置，实现医疗机构联网即时结算，尽快让群众享受医保待遇。要做好宣传引导工作，通过公众号、网站、广播电视等多种方式，运用图解、音频、动画等生动形式，全方位、多角度、立体式开展个性化信息宣传。

(二) 要加强部门配合协调。医保、卫生健康等相关部门要强化配合联动，加强医保、医疗、医药制度政策之间的统筹协调和综合配套。医保部门负责统筹推进医疗保障制度改革，会同有关部门研究解决改革中跨部门、跨区域、跨行业的问题，及时结算、拨付定点医疗机构基金。卫生健康部门要加强医疗机构管理监督工作，优化就医流程，提升医疗服务水平。财政部门要做好资金保障，加强基金监督检查，规范基金预决算制度。

(三)要加强医保基金监管。深入分析研究基金监管的重点、难点和突破点，扎实开展“双随机、一公开”检查活动，医保部门要会同公安部门对疑似线索进行排查核实，依法严厉打击欺诈骗取医保基金行为。要着力构建建筑牢围栏、源头防范、全程监管的打击欺诈骗保长效机制，确保医保基金安全运行。



(此件公开发布)

抄送：市委各部门，市人大常委会办公室，市政协办公室，市监委，  
市法院，市检察院，济宁军分区。  
各民主党派市委会（总支部），市工商联。